

# Dogfrisbee za velkou louží



Mari Takaiwa se psem Kai, mistryně světa 2011 ve freestyle

## Když člověk vidět touží dogfrisbee za velkou louží

Dogfrisbee se pozvolna zabydluje i v České republice. Většina aktivních pejskařů tento psí sport již viděla i u nás, sama ho vyzkoušela nebo o něm alespoň zaslechla. Létající disk, který hází člověk a pes ho chytá, k nám sice přiletěl poprvé pravděpodobně z Německa nebo Polska, narodil se ale mnohem dál. Jeho kolébkou je Amerika.

Zatímco u nás se dogfrisbee závodně hraje pět let, v USA se první závody konaly již před 36 lety. Historie a tím pádem i zkušenosti jak závodní, tak trenérské jsou tam proto v tomto sportu daleko bohatší než u nás. Někdo si přeje vidět Neapol a zemřít, jiný dogfrisbee v zemi jeho vzniku a případně mít možnost si zazávodit.

### Čtyři týmy z ČR

ČR tentokrát vyrazily reprezentovat na mistrovství světa čtyři týmy: Lucka Schönová s Dixi, Lucka Plevová s Garpem (oba tyto týmy už navštívily USA i v loňském roce) a poprvé Markéta Urbášková s Chuckie a Yvona Andrová s Chase. Kvůli aklimatizaci jsme vyrazily o pět dnů dříve a zvolily let z Mnichova bez přestupu. Hororový průběh cesty dopodrobna rozepisovat nebudu. Ve stručnosti: na poslední chvíli jsme se přestupu nevyhnuly, rozdělili nás do dvou letadel a navíc kvůli náhlé nevolnosti jedné z cestujících se jedno letadlo muselo vrátit zpět do Frankfurtu a celá cesta se tak neskutečně protáhla. Pro nás však bylo nakonec důležité, že psi se s přepravou vyrovnali překvapivě dobře.

### Okukujeme konkurenci

Meeting s přidělením startovních čísel se konal v pátek, samotný závod o víkendu 15. – 16. října. Počet startujících byl historicky nejvyšší (54 v Super Open Freestyle), konkurence nesku-

tečně veliká. Z ostatních evropských zemí bylo zastoupeno Polsko, Německo a Španělsko. Nejvyšší zámořské zastoupení mělo Japonsko: 13 týmů!, pár týmů bylo z Kanady a převážná většina z Ameriky. Že jedeme hlavně kvůli zku-



Lucka Schönová je mistryně světa v minidistance!





Publikum bylo rozmanité.

šenosti, okouknout, jak to chodí, a že nemáme žádné ambice, jsme si sice říkaly od začátku, ale skutek utek. Ostatní závodníci nás nakonec svojí nervozitou taky trochu nakazili a od pátku jsme probíraly naše mizivé šance.

Na japonské týmy jsme ale nervozitou v žádném případě neměly. Japonci brali akci s nesmírnou vážností a zcela soustředěně se připravovali na svých pravidelných poradách. U nás jsme zvyklí brát dogfrisbee hlavně jako zábavu a i když jde každému samozřejmě i o co nejlepší výkon, tak moc se z toho zase nestřílí. Nálada japonské výpravy byla ale ovlivněna i jejich vysokým očekáváním. Jejich styl hry je obdivován nejen u nás zcela po právu. Japonský trénink, kterému jsme měly možnost krátce přihlížet, na mě udělal velký dojem. Psy mají na náš vkus až podvyživené, ale jsou to atletičtí skokani v dobré kondici. Hráči hází s hodinářskou přesností. Vídeje nelhala. Američtí špičkoví hráči se zase všichni znají a střídavě si titul zatím vždy rozdělovali mezi sebe. Někteří z nich jsou v této

branži profesionálové. Vyhrát takovou soutěž pro ně znamená obrovskou prestiž a leckdy i zdroj obživy.



Reprezentace ČR

### Minidistance je rozhodující

V sobotu se začínalo netypicky jedním kolem minidistance (dlouhé hody na čas), která spolu s dvěma koly freestyly patří do hlavní kategorie

celého MS s názvem Super Open Freestyle. Jaké vyhlídky na další pořadí budou závodníci mít, bude tedy jasné již během sobotního dopoledne. Komu se nepodaří zabodovat dostatečným množstvím dlouhých hodů, ten později nebude mít šanci na lepší umístění, ani kdyby se mu freestyle extrémně povedl. Alespoň ne v takové konkurenci. Jak dopadlo toto kolo pro nás? Vysoké body (21,5) naházela jen Lucka s Dixi. V minidistan-



Freestyle ovládli Japonci.

ce podávají pravidelně skvělé výkony a tedy svou formu dokonale potvrdily. Markétě, které se v poslední době také daří házet dlouhé hody a Chuckie je spolehlivě chytá, to tentokrát bohužel nevyšlo (11,5 bodu). Yvona s Chase, pro které je minidistance postrachem vždy, naházely 10 bodů. Extrémně se v tomto kole nevedlo Luce s Garpem (6 bodů). Jak se později ukázalo, skončily tak i velké naděje jednoho z nejznámějších japonských hráčů a horkého favorita Yachiho Hirai, který je známý díky svým špičkovým hráčským schopnostem a seminář-

Tým, který si získal sympatie publika.



inzerce

### Proč je dogfrisbee v USA tolik populární?

Dogfrisbee vzniklo v USA již v 70. letech a stalo se tam známým sportem téměř ze dne na den. Jeden odvážný Američan jménem Alex Stein se totiž rozhodl, že svého psa, který za diskem skákal neuvěřitelně vysoko, předvede veřejnosti. Vtrhnul bez dovolení o přestávce na baseballové hřiště a nic netušícímu davu předvedl, jaké kousky jeho psí atlet s diskem umí. Publikum bylo nadšené. Frisbee ve spojení se psem do té doby pravděpodobně nikdo neznal. Díky této „skandální“ akci ho měl možnost poznat téměř každý. Přenos byl totiž vysílán v televizi i v rádiu. Ochranka se zmožila na reakci až po pár minutách. Hráče zatkla, jeho pes Ashley se mezitím v chaosu ztratil v publiku. Pro média to ale bylo zajímavé sousto. Ashley se naštěstí díky této popularitě dostal zpět ke svému majiteli. Oba se spolu objevovali na titulních stranách novin i časopisů a doslova přes noc se stali slavnými. Byl o nich natočen film, vznikla kniha, pozvali je do Bílého domu... Takové byly počátky dogfrisbee v USA.

PURINA  
**DOG CHOW**  
Disc Dog Cup

Purina DOG CHOW – hlavní partner DOGFRISBEE v ČR



**SUPER ZOO**  
vše pro vaše zvířátka

– podporuje DOGFRISBEE v ČR



řům a právem se mu u nás s úsměvem říká Velký otec dogfrisbee. To, že nahází pouhých 8,5 bodu, nikdo nečekal. Že je štěstěna vrtkavá, není pouhým klišé.

### Lepší, než jsme čekaly

Na freestyle jsme nastupovaly odpoledne za již poměrně velkého vedra. Z našich vystoupení v tomto kole jsme žádná neměly nijak dobrý pocit. Výjimkou byla Lucka Plevová s Garpem. Že Lucka předvedla skvělou sestavu a Garp výborně chytl jsme viděly hned, ale že měly dokonce třetí nejlépe ohodnocenou sestavu toho dne, to bylo úžasné zjištění až večer při vyhlášení průběžného pořadí! Tak skvělý výsledek trochu znásobil smutek z nepovedené minidistance. Na druhou stranu to byl neuvěřitelný výkon. Kdo může říct, že měl třetí nejlepší freestyle na světě? Celkem slušně jsme se ve freestyleovém pořadí oproti našemu očekávání umístily i my ostatní (Lucka Schönová 12., Yvona Andrová 18., Markéta Urbášková 41.).

V průběžném pořadí se součtem bodů z minidistance to po prvním dni vypadalo následovně: 28. Lucka s Garpem, 30. Yva s Chase, 45. Markéta s Chuckie a skvělé 6. průběžné místo Lucka s Dixi.

### Skvělá neděle

V neděli se začínalo disciplínou Super Pro TF (jedná se o dvě kola minidistance), kde z ČR zá-



Evropská výprava

vodila jen Lucka Schönová s Dixi. Lucka si přála jít na začátku startovního pole, aby pak měla Dixi dostatek času si odpočinout před freestylem. Počítač jí při losování vyslyšel a startovaly dokonce jako první. S 23,5 body po prvním kole měly skvěle našlápnuto. Jen jeden tým naházel více a dalších pět mělo stejný výsledek.

Po tomto kole se již všichni připravovali na své závěrečné freestyle. Z nás opadla nervozita a konečně jsme si vyrazily freestyle opravdu užít. Jediný, koho jsem poprvé viděla znervoznět, byla Lucka Schönová, která do té doby vypadala až neuvěřitelně v pohodě. Na jejich sestavě to však vidět nebylo. Naopak. Vystoupení měly navíc oproti sobotě živé a veselé. Myslím, že to byl jejich nejlepší letošní freestyle. Nakonec se tak v závěrečném pořadí posunuly na vynikající 5. místo!

#### Výsledky v Super Pro TF

1. Lucka Schönová / Dixi, CZ	48 bodů
2. Clay Farmer / Shade, USA	47,5 bodů
3. Chuck Middleton / Bam Bam, USA	47 bodů

#### Výsledky v Super Open Freestyle

1. Japonsko	Mari Takaiwa / Kai
2. Japonsko	Takashi Futami / Lusheeta
3. Japonsko	Shaun Hirai / Shack
4. USA	Mark Muir / Rocket
5. CZ	Lucka Schonova / Dixi
23. CZ	Lucka Plevová / Garp
28. CZ	Yvona Andrová / Chase
42. CZ	Markéta Urbášková / Chuckie

### Freestylu vládnou Japonci, hodům do dálky Lucka Schönová!

Úspěchům naší výpravy však ještě nebyl konec. Lucka s Dixi naházela v druhém kole Super Pro TF 24,5 bodů a stala se tak mistryni světa v této kategorii!!!

A jak to dopadlo v královské disciplíně – freestylu? Letos to bylo poprvé, kdy v této kategorii nevítežil americký tým. A nejen to. Do Japonska letos odjely všechny tři medaile. Navíc zcela neobvykle si tu zlatou odvážela dokonce žena. Do té doby vládli freestylu až na jednu výjimku muži.

### Pro a proti

Celý výlet do USA byl zajímavou zkušeností. Aby se ale porovnali ti nejlepší z nejlepších, museli by mít všichni stejnou možnost se závodů zúčastnit.

Kdybych měla srovnat výkony na MS s těmi, které známe z Evropy, dopadlo by to asi takto: přibližně dvacet týmů předvedlo opravdu špičkové výkony a minimálně o deseti z nich si můžeme zatím nechat jen zdát. Dalších dvacet bych hodnotila jako lepší evropský průměr. Našlo se tu však i pár takových týmů, které by se klidně mohly zařadit do naší kategorie začátečnicků. Kvalifikačních závodů je v USA deset, v Japonsku jen tři. V Evropě se pořádají také jen tři takové závody. Letos to bylo v Polsku, ČR a v rámci ME v Belgii. Z každého takového závodu se nominuje pět nejlepších týmů pro Freestyle a pět pro Toss and Fetch. Možností na kvalifikaci je tedy v Evropě a Japonsku oproti USA daleko méně a protože si takové výlety většina závodníků hradí sama, jsou dalším velkým problémem samozřejmě také finance.

Dobrou zkušeností však bylo vidět, jak evropské týmy po celý pobyt v USA držely spolu. Výborná podpora přicházela i z domova. Díky přímému on-line přenosu, který byl vysílán po internetu, měli možnost živě sledovat i jednotlivé výkony a po chatu je i komentovat. Mnozí fanoušci se tak kvůli časovému posunu moc nevyspali. Drželi nám však palce a dodávali dobrou náladu. Patří jim velký dík.

Yvona Andrová ■

Foto: autorka, L. Plevová



inzerce

žebříček ZKO 2011

První přehled všech aktivních ZKO v České republice

www.ceskakynologie.cz  
Partneři: ČKS, PPČ, RC



Zúčastněte se a získejte atraktivní ceny od firmy Gappay

www.ceskakynologie.cz



Příjem přihlášek

od 1. do 31. prosince 2011 na www.ceskakynologie.cz